

# 黎巴嫩多地突发传呼机爆炸

已致11人死亡,约4000人受伤,真主党称以色列应对爆炸事件负责

黎巴嫩公共卫生部长菲拉斯·阿卜亚德17日在新闻发布会上说,当天下午黎巴嫩多地发生的传呼设备爆炸事件已造成至少11人死亡、超4000人受伤,其中400人重伤。

黎巴嫩真主党发表声明说,以色列应对黎巴嫩各地发生的传呼设备爆炸事件负责,以色列将受到“公正的惩罚”。

黎巴嫩公共卫生部公共卫生紧急行动中心发表紧急声明,要求所有携带传呼设备的民众立即将其扔掉。黎巴嫩、美国等国知情人士说,黎巴嫩全国范围17日下午同时发生传呼机爆炸并造成大量人员伤亡,缘于以色列情报机构数月前在黎巴嫩真主党从一家海外企业订购的传呼机中植入少量炸药。有观点认为,这次袭击制造了一个“可怕先例”。

## 传呼机如何被动了手脚?

黎巴嫩外交部指认以色列发动袭击,以色列官方尚未回应。美国阿克西奥斯新闻网站以知情人士为消息源报道,以总理本雅明·内塔尼亚胡本周早些时候主持的内阁高级成员和安全部门主管会议批准了这次行动。

路透社援引多名消息人士的话报道,这一阴谋显然策划了数月。

一名不愿公开姓名的黎巴嫩安全部门高级官员说,真主党从一家名为金阿波罗的企业订购5000台传呼机。另外几名消息人士说,这些传呼机今年早些时候交付。

美国《纽约时报》以不愿公开姓名的美国官员及其他知情人士为消息源报道说,这批传呼机订购自金阿波罗公司。最近一批数量大约3000台。其中一些配发给黎巴嫩真主党在叙利亚和伊朗的盟友,但17日袭击只影响到那些处于开机状态并收到信息的传呼机。当天下午,这些传呼机收到一条看似来自真主党领导层的消息,响了几秒钟后爆炸。

那名黎巴嫩安全部门官员说,以色列情报和特勤局(摩萨德)在这批传呼机的“生产层面”就实施改装,在里面植入能接收密码的炸药,用扫描仪或其他设备都“非常难以探测”。另一名消息人士告诉路透社记者,这些新购传呼机内藏炸药至多3克,真主党几个月来毫无察觉。

一名接近真主党的消息人士早些时候



告诉法新社记者,这批传呼机显然“在源头”就被动了手脚。在比利时首都布鲁塞尔工作的军事和安全分析师埃利贾·马尼耶同样认为,以色列情报机构很可能是对供应链下手,“对生产过程进行渗透,在传呼机中加入炸药和远程引爆装置,且没有引起怀疑”。

金阿波罗公司18日称,这批传呼机并非该企业生产,而是授权一家名为BAC的企业贴牌生产,金阿波罗没有参与设计或生产,自身也是受害者。

在马尼耶看来,出售传呼机的第三方可能是以色列情报机构为这次袭击而布设的“情报掩护”。

## 事件影响有多严重?

黎巴嫩公共卫生部长菲拉斯·阿卜亚德17日晚些时候在黎“新电视台”一档直播节目中说,传呼机爆炸致伤人数已超过4000人,其中400人重伤;死亡人数增至11人。

据黎巴嫩媒体报道,伤员大多是手部、手臂、腿部、脸部受伤,包括眼睛。一些人面临截肢。死者包括一名8岁女童。

一名不愿公开姓名的真主党官员说,这次袭击暴露真主党自本轮巴以冲突爆发以来“最大安全漏洞”。那名黎巴嫩安全部门官员说:“我们的确受到沉重打击。”

## 黎以边境开战在即?

路透社说,这次传呼机爆炸袭击,正值国际社会担心黎以边境冲突可能升级之时。真主党早已表示不寻求扩大战争,但如果以色列动手,会战斗到底。

去年10月7日新一轮巴以冲突爆发,真主党次日开始用火箭弹和无人机打击以色列北部军事目标,策应在加沙地带与以军作战的巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)。以色列则炮击和空袭黎巴嫩南部,甚至空袭黎首都贝鲁特暗杀哈马斯高官。

曾在美国情报机构担任中东事务副情报官的乔纳森·帕尼科夫说:“这很可能是真主党几十年来最大的反间谍失败。”

两名了解真主党组织运转的消息人士今年早些时候告诉路透社记者,真主党成员用传呼机而非手机相互联络,目的是防止及躲避以色列窃听、定位和跟踪。

今年2月13日,真主党领导人赛义德·哈桑·纳斯鲁拉在一场电视讲话中提醒支持者,他们的手机可能比以色列间谍更危险,应砸了、埋了或锁进铁盒子里。后来,为防备以色列窃听,真主党给旗下一些组

织成员分发传呼机,包括武装人员和救济困难民众的医疗人员。

曾曝光美国“棱镜”大规模秘密监听项目的原美国国家安全局承包商雇员爱德华·斯诺登在社交媒体X平台写道,以色列17日的行动“不计后果”,爆炸袭击对象包括“无数正在开车、购物的人……这与恐怖主义别无二致”。斯诺登表示,如果工厂发货的苹果手机也像这般藏有炸药,“媒体就会更快明白(以色列)今天制造了一个什么样的可怕先例。没有什么可为此辩解,这是犯罪”。

于外交调停和加沙地带停火谈判。这与内塔尼亚胡意见相左,后者甚至威胁解除加兰特的职务。

不过,一些专家接受路透社采访时认为,传呼机爆炸并非以色列即将发动地面进攻的迹象,而是以色列情报机构展示其对真主党的渗透有多深,意在震慑对手。

一名知情人士告诉阿克西奥斯新闻网站,以色列实施这次行动,目的是让针对真主党的作战进入“新阶段”。据新华社

## 发射任务两度违规 SpaceX或挨罚63万美元

美国联邦航空局17日通报,太空探索技术公司(SpaceX)去年在佛罗里达州执行两次发射任务时均涉嫌违反安全规定,拟对其罚款63.3万美元。

联邦航空局说,SpaceX去年6月执行一次卫星发射任务时,未经事先批准而使用一个新的发射控制室,且未提前两小时做必要检查,因此,拟对其罚款35万美元;在一个月后的另一次通信卫星发射任务中,SpaceX使用未获批准的火箭燃料储存新设施,拟对其罚款28.3万美元。

据美联社报道,SpaceX可以在30天内对联邦航空局处罚决定提出行政上诉。

SpaceX创始人、首席执行官埃隆·马斯克17日晚些时候在社交媒体平台X写道,SpaceX将向法院起诉联邦航空局“监管越界”。他指认联邦航空局用行政罚款对SpaceX打“法律战”。据新华社

## 缅甸北部发生武装袭击 致12人死亡

据缅甸官方报纸《缅甸之光》18日报道,该国北部实皆省17日发生武装袭击,造成12人死亡、3人受伤。

报道说,实皆省一村庄的村民17日早上在前往农场的路上遭到武装袭击,伤者已被送往当地医院接受救治。

报道还说,政府正采取措施追踪和打击相关武装组织。据新华社

## 墨西哥西北部暴力冲突 已致30人死亡

墨西哥国防部长桑多瓦尔17日说,墨西北部锡那罗亚州自9日起不断发生暴力冲突,已造成至少30人死亡。

桑多瓦尔当天在墨西哥总统洛佩斯的早间例行记者会上说,目前已逮捕30名犯罪组织成员并缴获115支枪支。墨政府正加强对这一地区的安全管控和对公民的保护,以减少暴力事件发生。据新华社

## 希腊一炼油厂发生火灾 致4人受伤



希腊科林斯地区的一家炼油厂17日发生火灾,目前已造成4人受伤。

据希腊媒体报道,发生火灾的炼油厂属于希腊摩托石油公司,距离首都雅典约60公里。目前,火灾已造成4人烧伤,伤员已被送往医院救治。17日深夜,火势已得到控制,目前尚不清楚起火原因。据新华社